

Rozhovor s Eduardem Kukanem

25.července 2006 Zbyněk Klíč



Eduard Kukan
ministr zahraničí SR

SDKÚ-DS obdržela ve volbách 18,4 % hlasů a 31 mandátů. Jste s tímto výsledkem spokojen?

S výsledkom volieb som spokojný - je to vynikajúci výsledok, prekvapujúci pre mnohých. Je dôsledkom dobrej volebnej kampane, ale aj rastúcim uvedomením čoraz väčšieho počtu obyvateľov o správnosti politiky SDKÚ-DS.

Mohl byste krátce zhodnotit volební kampaň SDKÚ? Na co jste se snažili zaměřit?

Považujete kampaň za úspěšnou?

Kampaň mala dobrú stratégiu, bola správne vedená a vystupňovaná a profesionálne veľmi dobre menežovaná. Zamerala sa na čo najviac stretnutí a kontaktov s občanmi. Aj bilbordy a mediálne vystupovanie lídrov SDKÚ-DS boli dobré a stretli sa s pozitívnym ohlasom. Ústredná téma kampane - dokončiť reformy - bola volená správne. Kampaň bola jednoznačne úspešná.

Po volbách bude velmi pravděpodobně složena vláda, vedená stranou Smer. Jednou z diskutovaných variant vlády je i koalice SDKÚ-KDH-SMK s podporou LS-HZDS. Je tato varianta reálná?

Variant SDKÚ-DS, KDH, SMK a LS-HZDS je jedným z možných riešení. SDKÚ-DS ho ponúkla partnerom, lebo ho považuje za najstabilnejší z hľadiska pokračovania reformného kurzu na Slovensku. Či ho partneri príjmu záleží už na ich rozhodnutí.

V případě, že vládu sestaví Smer bez podpory SDKÚ-DS - jak by se Vaše strana měla chovat v opozici? Měla by zvolit metodu spolupráce, nebo spíše praktikovat nulovou toleranci, jako ODS v Čechách?

Je to špekulativní otázka. Pre SDKÚ-DS bude rozhodující to, aby Slovensko dokončilo reformy, aby sa správalo ako dôveryhodný, čitateľný partner v otázkach euroatlantickej spolupráce a aby si naďalej udržiavalo dobré vzťahy so susednými štátmi. Toto sú pre SDKÚ-DS rozhodujúce princípy, ktorými sa bude v budúcnosti riadiť.

Jaký je Váš názor na budúcnosť slovenských ekonomických reforiem? Domnívate sa, že v prípade vlády Smeru môže dôjsť ke zrušeniu niektorých jejich významných parametrov, ako napr. rovné daně?

Ekonomické reformy boli na Slovensku veľmi dobre naštartované počas druhej vlády M. Dzurindu. Boli náročné pre obyvateľov Slovenska, ale potrebné a dnes už začínajú prinášať výsledky. Akékoľvek ich rušenie by bolo negatívne a znamenalo by návrat k minulosti. Každá politicky zodpovedná vláda na Slovensku by si mala byť toho vedomá a podľa toho by mala vážiť svoj postoj.

Jaké budú priority SDKÚ-DS v nadchádzajúcom funkčnom období Národnej rady?

Odpoveď na túto otázku je obsiahnutá v otázke o pôsobení SDKÚ-DS v opozícii. Hlavnou prioritou je snaha o udržanie kontinuity - tak, ako to bolo vyjadrené v ústrednej téme našej volebnej kampane.

Eduard Kukan (* 1939)

- absolvent právnickej fakulty UK Praha
- niekdejší stály predstaviteľ ČSFR a SR pri OSN
- vyslanec OSN pro Balkán 1999-2001
- ministr zahraničných vecí SR 1994, 1998-dosud
- místopředseda SDKÚ-DS